

乐东县委政法工作暨平安建设工作会议召开

推动政法工作平安建设提质增效

本报讯(记者陈太东)3月18日,乐东黎族自治县政法工作暨平安建设工作会议召开。会议强调,要以更高政治站位、更强责任担当、更实工作举措,推动全县政法工作和平安建设提质增效,以政法工作和平安建设高质量发展护航自贸港建设行稳致远。

会议指出,过去一年,全县政法机关紧紧围绕县委、县政府中心工作,锚定建

设高质量高水平平安乐东、法治乐东目标任务,勇于担当、攻坚克难,政法各项工作取得显著成效。今年是“十四五”规划的收官之年,是海南自由贸易港封关运作的攻坚之年,做好今年政法工作尤为重要。

会议强调,要提高政治站位,增强做好政法工作和平安建设的紧迫感、责任感。深刻认识新时代政法工作和平安建设的新要求、新定位和新挑战,着力抓重

点、补短板、强弱项,采取更加有针对性的措施,全力履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,努力建设更高水平的平安乐东、法治乐东。要紧盯重点任务,建设更高水平的平安乐东、法治乐东。紧紧围绕封关运作,从防范化解重点领域风险、加强基层治理水平、建设更高水平的法治乐东、持续夯实平安建设基

础、护航服务经济社会发展等方面下功夫,深化乡村(行业)法治服务中心和“6+N”矛盾机制,努力构建更高层次的风险防控体系,全力以赴做好今年政法各项工作。要加强党的领导,锻造新时代政法铁军。全面加强党对政法工作和平安建设的领导,严格落实党政“第一责任人”责任,推进干警作风建设常态化长效化,保障各项任务有效落实。

东方市公安局召开优化营商环境大突破动员部署会
打造“亲商安商”法治新高地

本报讯(记者董林)3月11日,东方市公安局召开优化营商环境大突破动员部署会。东方市委副书记、市委政法委副书记、公安局局长陈小博出席会议并讲话。

会议指出,全市公安机关要准确把握公安机关服务东方经济发展的职能定位,将优化营商环境工作全方位、深层次地贯穿公安工作的每一个环节。

会议强调,要筑牢社会治安防线,夯实营商环境根基。强化风险预防化解,健全社会稳定风险评估机制,有效落实源头化解、稳控和预防。要强化打击整治行动,严厉打击损害企业利益、破坏市

场秩序、侵权假冒、违规招投标等违法犯罪行为。要优化公安政务服务,提升营商环境效能。大力推行“互联网+公安行政管理服务”模式,着力推动“1+N”现代公安政务服务体系改革。要构建警企联动机制,优化营商环境。持续优化“园区警长”“企业警长”“项目警长”“背篋警长”服务模式机制,及时了解解决企业在发展过程中遇到的困难和问题,结合企业实际需求,开展有针对性的法治宣传教育活动。要推进执法规范建设,强化营商环境保障。扎实推进案件评查和执法质量考评工作,严格依法规范使用查

封、扣押、冻结财产等强制措施。推动执法办案中心提质增效,完善侦查监督与协助配合机制,切实提高执法办案质量和效率。

会议要求,全市公安机关要切实履行职责任务,压实责任,加强组织领导,以更高站位、更大力度推进优化营商环境工作走深走实。要持续改进作风,加强涉企法律法规、经济犯罪侦查、公安政务服务等方面的业务培训、岗位练兵,严肃工作纪律、提升服务能力,约束激励并重,切实营造“亲清”新型政商关系,着力打造“亲商安商”法治新高地。

临高公安局调研园区警务工作站项目建设情况

确保项目按时按质完成

本报讯(记者王小亮 通讯员王晴)3月12日,临高县政府副县长、公安局党委书记、局长严树勋带队到金牌港开发区警务工作站项目工地开展调研,实地察看警务工作站项目建设进展情况及项目设计使用规划细节,详细了解有关存在的问题以及下一步建设计划,并对后续工作提出了意见和建议。

调研组表示,项目建设各方面各环节要切实站稳人民立场,充分考虑企业、群众使用场景,切实实现为民、便民、利民。同时要紧盯项目推进时间节点,提前谋划警务站建成后各方面的运转机

制,确保项目按时按质完成。

随后,调研组同园区企业代表就警务站运转及园区治安管理工作进行座谈。临高县公安局就警务站职能整合、运转机制等方面向与会企业家代表进行了宣传讲解。园区企业代表就当前园区治安情况提出了需求和意见建议。调研组认真倾听并给予了积极回应。

调研组表示,要充分借助警务工作站这一新平台,进一步密切与加强政企间沟通与合作,充分发挥自身优势,推动警务工作站的顺利运转,共同打造安全、和谐的营商环境。各单位要切实树立服务意

识,通过“主动上门”了解企业需求、密切企业联系。要充分激发金牌港开发区平台公司管理制度创新效能,深入开展评估论证,进一步集约优化企业资源,探索出一套“企业协会+平台公司”良性互动的运转模式。各部门要高度重视、密切配合,推动警务工作站的顺利建设和高效运转。打造安全、和谐、繁荣的园区环境。

据了解,金牌港开发区警务工作站作为2025年度临高县民生实事项目,是临高县委、县政府支持“三区一园”建设,护航“五色经济”发展、持续打造优质营商环境的重要举措。

白沙检察院召开检察工作部署会

聚焦主责主业 提升监督质效

本报讯(记者宋飞杰 通讯员绳和)近日,白沙黎族自治县检察院召开2025年检察工作部署会。会上,该院各部门负责人结合全国、全省检察长会议提出的新任务、新要求,提出了本部门2025年重点工作任务。该院分管领导对分管部门工作就被除空白点、补强短板弱项作出具体要求,确保在2025年找准检察工作发力点。

会议对2025年检察工作作出了总体

部署,并就进一步推动白沙检察工作高质量发展提出新的要求。

会议指出,要坚持党对检察工作的绝对领导,对标上级工作部署,准确把握工作重点和难点,确保各项工作有的放矢,有序推进。要聚焦主责主业,提升监督质效,坚持“高质效办好每一个案件”的价值理念,全面准确把握“一取消三不再”要求,各部门齐心协力,深挖工作亮点,培育典型案例,大力推进数字检察工

作,一体抓好抓实“三个管理”,理性务实、遵循规律,有效推动检察业务健康均衡发展。要强化业务能力建设,持续开展“白检讲堂”活动,加大业务培训、岗位练兵力度,促进提升干警综合能力及工作整体水平,激励干警担当作为、争先创优。注重品牌引领,充分发挥现有品牌优势,推动整体工作创新创优,以更高的标准、更严的要求、更实的举措,推动各项检察业务工作再上新台阶。

海南政法系统深入学习贯彻全国两会精神

省检二分院传达学习全国两会精神
努力创造更优业绩

本报讯(记者吴静怡 马宏新 通讯员吴维翔)3月14日上午,省检二分院召开党组会议,传达学习全国两会精神,研究贯彻落实意见。省检二分院党组书记、检察长盖曼主持会议。

会议表示,全院机关各部门和全体检察干警要切实抓好全国两会精神的学习传达贯彻,落实到检察履职办案全过程,努力创造更优业绩。

会议要求,要坚持党对检察工作的绝对领导,确保检察工作始终沿着正确政治方向前进。充分运用法治力量服务海南自贸港建设大局,做实重大风险防范化解工作和对各类市场主体的依法平等保护,加强生态环境综

合司法保护,抓紧抓实涉外检察能力建设,积极融入清廉自贸港建设。践行司法为民宗旨,持续加大对电诈、食药领域等犯罪的打击力度,化解群众涉法涉诉矛盾纠纷,纵深推进未成年人护苗专项行动,推动法治副校长实质性履职机制更好运行,持续做实人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民。聚焦法律监督主责主业,通过一体抓实“三个管理”、加强案件质量评查、检察一体化建设、科技赋能等抓手全面提升“四大检察”监督办案质效。锻造忠诚干净担当的过硬检察队伍,有针对性加大业务培训、岗位练兵力度,不断提升干警综合素质能。

屯昌法院传达学习全国两会精神

开展好党建审判执行工作

本报讯(记者蒙宇宇 通讯员陈晓萍)3月14日上午,屯县人民法院召开党组(扩大)会议,专题传达学习全国两会精神。该院党组书记、院长王再燕主持会议。

会议要求,要把学习贯彻全国两会精神作为首要任务,坚持以党建为引领,认真开展好党建审判执行工作,以“如我在诉”的情怀,践行司法为民的理念。立足人民法院职能作用,找准服务大局切入点,强化审判管理、优化质效指标,统筹推进改革创新。结

合排查短板,不断提升司法效率和质量,为保障、维护屯昌发展提供精准司法服务。开展审判执行工作要有安排、有指导、见成效,进行通报;由分管院领导召集条线数据会商会,相关业务部门认真查摆问题,提出解决对策,切实提升审判质效;要自觉主动完成案例库、法答网、裁判文书上网、司法建议、案件阅核、三个规定填报等工作,用好法官会议、案件阅核、案例库等好的工作方式方法,努力推动屯昌法院审判执行质效取得更好的成效。

屯昌检察院传达学习全国两会精神

研究贯彻落实意见

本报讯(记者蒙宇宇 通讯员文彬)3月13日,屯昌县检察院召开党组(扩大)会,传达学习全国两会精神,结合实际,研究贯彻落实意见,安排部署相关工作。会议由该院党组书记、检察长宁丽主持。

会议要求,要履职尽责,充分发挥各项检察职能,统筹发展与安全,有效防范化解重大风险,助力营造法治一流营商环境,维护社会大局和谐稳定,全力服务保障经济社会高质量发展。要持续做实检察为民,践行司法为民宗旨,扎实推进乡村振兴,加强生

态环境保护。坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入推进检察信访工作法治化、矛盾纠纷实质性化解等工作。要坚持“高质效办好每一个案件”,严格公正司法,敢于监督、善于监督,依法监督、规范监督,将“三个善于”融入检察办案全过程各环节,切实维护司法公正,推动“四大检察”全面协调充分发展。要全面深化检察改革,健全检察权运行制约监督机制,一体抓实“三个管理”,全面准确落实司法责任制。要大力加强派驻乡镇检察室建设,推进派驻乡镇检察室规范转型发展。

洋浦法院召开党风廉政建设和反腐败工作会议
完善司法廉政风险防控机制

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员王晓博)近日,洋浦法院召开2024年度述职述廉大会暨2025年党风廉政建设和反腐败工作会议,深入剖析问题,科学规划今年工作蓝图。

会议强调,要健全完善司法廉政风险防控机制,加强对审判执行关键环节、重点岗位的监督,从根本上铲除司法腐败滋生的土壤和条件。要将党

风廉政建设与审判执行工作紧密结合,围绕“公正与效率”工作主题,依法履行审判职责。通过公正高效的司法服务,增强人民群众的司法获得感和满意度。积极推进一站式多元解纷和诉讼服务体系,将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。不断优化法治化营商环境,为企业发展提供有力的司法保障。

热带雨林中的“蓝卫士”

(上接1版)琼中检察院副检察长唐春光介绍,同时,为营造生态环境和资源保护社会氛围,琼中检察院还联合相关部门组织开展多种形式的普法宣传活动,全力为绿水青山筑起不可逾越的司法屏障。

破除数据壁垒
复用模型守护绿水青山

鸟鸣声声,流水潺潺。走在林间,每一步仿佛都踏上了与自然的和谐共鸣。

在黎母山片区核心区与一般控制区交界的某片山林里,林地被毁坏、自然水系改变流向、自然水流下游枯水等现象一去不复返。

生态环境的向好态势,得益于检察机关依法履行公益诉讼职责,督促并协助相关机构全面履职。2023年4月,琼中检察院通过比对行政处罚案件数据发现后,梁某某、柯某某在海南热带雨林国家公园擅自占用林地修建拦水坝,引水灌溉承包地。被相关部门处罚后,梁某某、柯某某未完全履行恢复原状处罚决定,受损自然生态系统持续遭受侵害。面对此情况,琼中检察院依法向相关部门发出检察建议,督促其依法履行生态保护修复职责,被占用林地修建的拦水坝、引水管完全拆除后,下游自然水源和被毁林地得到有效恢复。

在办理过多起村民擅自占用林地修建拦水坝、引水灌溉承包地案件后,检察官发现,依靠传统监督办案手段存在个案审查局限、监督线索发现难等诸多问题,破坏生态环境的案件仍处于多发态势。

为破解这一难题,结合近年检察监督办案实际和成果,琼中检察院构建了“海南热带雨林国家公园数字检察综合监督模型”,在大量数据中快速筛查并锁定问题线索,通过办案依法惩治破坏海南热带雨林国家公园生态环境的各类违法犯罪。

从茂密的树冠层到阴暗潮湿的地面,从潺潺流淌的溪流到静谧的树洞,热带雨林里的每一处都可能成为动物的栖息之地。守护绿水青山生态安全,让动物们的栖息地更“宜居”,“海南热带雨林国家公园数字检察综合监督模型”正在发挥不小的作用。

“近日,我们再次利用监督模型针对梁某某、柯某某修建拦水坝案件生态修复工作存在的问题开展类案排查,又筛查出2起案件涉案当事人未按要求完成生态修复工作问题线索,相关工作正在有序开展中。”琼中检察院检察官陈升浪介绍,目前,该模型在海南热带雨林国家公园范围的全部9个市县检察院和省外检察机关得到推广应用,实现模型在异地“同一场景,直接适用”,破解了热带雨林生态保护的治理难题。



4人被困海上 海警成功救援

3月12日,儋州海警局临高工作站于黄龙港附近海域成功救助一艘渔船。当天17时40分,儋州海警局临高工作站接到群众报警,称一艘休闲渔船在出海过程中,由于主机故障失去动力,被困在海

上,船上共有4人,情况十分危急。接警后,该站立即派遣海警执法员驾驶海警执法艇前往事发海域展开救援。18时25分,海警执法员迅速锁定遇险位置,在翻涌浪涛中发现目标渔船。鉴于恶劣海

况,海警执法员采取船尾缆绳拖带方案实施救援。20时40分,海警执法员将遇险渔船安全拖抵临高码头。据了解,该船因主机系统检修导致机械故障。

(记者杨晓晖 通讯员王文其)

琼中检察院举办控辩赛
锻炼检察干警素质

本报讯(记者李传敏 通讯员刘丽慧)3月13日,琼中黎族苗族自治县人民检察院开展了“琼心青蓝辩论小队四进三控辩淘汰赛”,通过“自己找队友、自己找对手、自己找辩题”的创新模式,组成4支队伍,形成两两对抗,在提升控辩能力的同时,培养干警的组织协调能力,又增强干警团结协作的干劲热情。

据介绍,此次控辩淘汰赛的成功举办,不仅为青年干警提供一个展示自我、交流学习的平台,也进一步激发干警的学习热情和工作干劲,促进青年干警不断加强学习,提升自身素质,全力打造人才素质培养“琼心青蓝”检察品牌。